

ВОСКРЕСЕНЬЕ
13
сентября
1942 года
№ 105
(1124)

Салганская ПРАВДА

III-й
год издания
ЦЕНА 5 коп.

II Александровский сельсовет выполнил
финплан III квартала

Все колхозы II Александровского сельсовета (председатель сельсовета тов. Винокуров) досрочно и с превышением выполнили финансовый план третьего квартала. Исполком сельсовета, актив взяли обязательство досрочно выполнить и финансовый план четвертого квартала

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Еще выше темпы косовицы, скирдования и обмолота хлебов! Удвоить темпы хлебосдачи!

Обмолотим весь хлеб в сентябре

Наш район завершает косовицу хлебов. Уже многие колхозы, полностью закончив косовицу, весь хлеб заскирдовали, сейчас убирают коноплю, картофель.

Главное сейчас заключается в том, чтобы весь хлеб был заскирдован и в лучшее и самое короткое время обмолотен. Ни в коем случае нельзя допустить прошлогодней ошибки, когда молотба затянулась до глубокой зимы, когда, в следствие этого, были большие потери урожая.

В этом году мы должны и можем весь урожай обмолотить в сентябре. Закончить обмолот сентябрем — такова задача, которую во чтобы то ни стало должен разрешить каждый колхоз.

Сейчас прежде всего надо обязательно пустить все имеющиеся в колхозах конные молотилки. С раннего утра и до темной ночи должна проводиться молотба вручную. Преступление, когда, например, в колхозе «Красный броневик» не молочено еще 300 га хлеба, а председатель Борилков и не думает пускать имеющуюся в колхозе шестиконку. Ясно, что преступление, ведь из-за этого там не двигаются хлебосставки, колхозники не получают натуральный аванс, а урожай с большими потерями придется молотить в осеннюю слякоть и зимой. И другие факты: в колхозе «Красные горки», в «17 партсъезде» и многих других колхозах конные молотилки работают полным ходом с первых дней уборочной, дружно идет молотба вручную и в результате эти колхозы, обмолотив половину урожая, закончили хлебосставку, засыпали семена и конечно за декаду полторы закончат весь обмолот.

Дирекция МТС обязана добиться, чтобы полным ходом, не меньше 20 часов в сутки, работала каждая сложная молотилка. Об этом, в свою очередь, должны заботиться и руководители колхозов. У нас есть и такие факты как, например, в колхозе им. Красной Армии где молотилка МТС в ожидании людей из колхоза простаивает по несколько часов в день.

Своевременный обмолот хлебов — это главнейшее мероприятие в борьбе с потерями. А военная обстановка обязывает нас сохранить каждое зерно.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

3. время истекшей фронтовой декады лучших успехов в работе по МТС добились трактористы из бригад т. т. Квашнина и Стукалина (I Александровский сельсовет).

Тракторист т. Алексеев брал обязательство, чтобы за время фронтовой декады давать ежедневно на тракторе «ЧТЗ» не менее 15 гектаров (норма 11,7 га). Своё обязательство т. Алексеев перевыполнил — он

ежедневно делал по 20 гектаров.

Тракторист т. Стукалин, имея норму на севе в 14 га, агрегатом сеялок (сцеп из 3-х сеялок) за смену засеивал по 35 гектаров.

Эти товарищи темпы не снижают и сейчас обязуются выработку поднимать еще выше.

В. СОКОЛОВ,
зам. нач. политотдела МТС.

Ежедневно по 2 нормы

По-боевому работали за время фронтовой декады стахановцы колхоза «Гудок Октября». Черемонникова Дарья Васильевна и Земскова Прасковья Петровна ежедневно на жнитве выполняли по две нормы. За время жнитва т. Черемонникова сжала серпом до шести с половиной гектаров ржи. За месяц она заработала 122 трудодня.

Тов. Земскова сжала серпом площадь около 6 га. За месяц в ее трудовую книжку вписано

112 трудодней. Или вот Листов Тимофей Васильевич, который за время жнитва выкосил 22 гектара ржи. В среднем дневная его выработка равна 0,7 гектара.

Хорошие показатели за фронтовую декаду имеют Костерина А. А., Куликов И. В., Листова Е. А., Куряева Е. П. и другие, которые и на всех работах показывают примеры самоотверженного труда.

Г. ЛЕНКОВ.

Приступили к уборке картофеля

В колхозах «17 партсъезд», «Красные горки», им. ОГПУ и в ряде других колхозов района приступили к уборке картофеля.

Первые убранные гектары показывают, что урожай картофеля исключительно хороший. В колхозе «17 партсъезд» кор-

неплоды убираются в благоустроенные траншеи, которые были подготовлены еще летом. Колхозники там, стремясь убирать картофель в лучшее, сухое время, работают с большой напряженностью. В пятнадцатку картофельное поле будет убрано.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке хлебов на районную Доску почета зачисляются:

Кулинов Иван Васильевич — член колхоза «Гудок Октября», ежедневно за время уборки выкашивает по 0,75 га. Он скошил хлебов уже 21 гектар.

Трошин Иван Васильевич — колхозник сельхозартела «Партизан» — на севе озимых работал с перевыполнением норм и с отличным качеством.

Земскова Прасковья Петровна — колхозница колхоза «Гудок Октября», ежедневно выполняющая на уборке хлебов по 2 нормы.

Калягина Екатерина Егоровна — бригадир колхоза «Красный кечасовец» Бригада т. Калягиной своевременно и с хорошим качеством закончила косовицу и скирдование хлебов на 125 гектарах.

ВЫСОКИЕ УРОЖАИ

Лучшие ржаные участки в этом году дали колхозу «Красные горки» до 130 пудов с гектара. — Наша задача, — говорят колхозники, — на будущий год получить урожай еще выше. И за это идет борьба: сев озимых закончен с отлич-

ным качеством, пахется зябь.

Замечательная урожайность получена с гибридного поля в колхозе «Искра». Каждый гектар этой культуры дал 150 пудов.

С. СТЕПАНОВ,
И. КАРАВАШКИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе СИНЯВИНО. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили г. НОВОРОССИЙСК.

За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков про-

тивника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

В районе Моздок наши вой-

ска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За пять дней боев на этом участке уничтожено более 2 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружен командир 430 полка 129 немецкой вехотной дивизии и командир 1 батальона того же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

На Волховском участке фронта в районе Синявино наши войска атаковали противника и

заняли несколько населенных пунктов, захватили трофеи и пленных.

Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Ферен Рикович рассказал: «Наша часть была атакована русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили сдаться в плен. Питание в венгерской армии очень плохое. Хлеб выдают по 150—200 граммов в сутки. Находившиеся вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше. Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: «Недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут подвешивать. Но все должны знать, что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит»

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Поговорили, записали и... забыли

Колхозы «Заря свободы» и «Память Ильича» соревновались за успешное проведение весеннего сева. Соревнование колхозы продолжили и на уборочную, взяв на себя конкретные обязательства.

Формально как будто не в стороне от этого большого дела стояла и партийная организация. И в частности вопрос о соревновании этих колхозов 1 июля обсуждался на партийном собрании, где, обсудив договор, записали: «Проверить выполнение взятых обязательств еженедельно».

Хороший, нужный пункт партийного решения. Соревнование только тогда и развивается, становится действенным, когда выполнение обязательств проверяют регулярно, регулярно подводятся итоги.

Но в Салганской партийной организации (секретарь т. Куликова) удовлетворились только тем, что поговорили и записали, а потом и забыли. На проверку этот вопрос не встал 16 июля, когда проходило очередное собрание, ни 1 и 17 августа, не поставили этот вопрос на обсуждение собрания и 29 августа. Не подводились, конечно, итоги и на заседаниях колхозных правлений.

Так «руководит» социалистическим соревнованием Салганская территориальная парторганизация. Н. НОВИКОВ.

Лекция о текущем моменте

В райцентре и в колхозе «Пржектор» лектором обкома ВКП(б) в. Диманом прочитана лекция «О текущем моменте отечественной войны и наших задачи». Слушало лекцию небывало много людей.

Новая ложь немецких фальшивомонетчиков

Гитлеровцы на весь мир проглаголись, как первостепенные брехуны. Но в последнее время немцы настолько заврались и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие-либо цифры потерь противника, а просто перечисляют десятки взорванных им в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разразилось сногсшибательной вестью — оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немецко-фашистскими войсками, якобы, уничтожено «56 дивизий и 39 бригад Красной Армии».

Дабы придать этим фантастическим данным хотя бы видимость достоверности, брехуны из штаба Гитлера перечисляют номера якобы уничтоженных дивизий и бригад Красной Армии, нисколько не стесняясь тем, что многие из перечисленных ими дивизий и бригад вовсе не

В уборке урожая большое значение имеет хорошо налаженный учет в колхозах.

По решению партии и правительства личная ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде возлагается на бригадира, а по колхозу — на председателя колхоза. Они обязаны обеспечить взвешивание зерна на токах. Ни одного мешка, ни одного воза с зерном не должны они отправлять без веса и учета.

Бригадир, или выделенный ему в помощь весовщик обязан ежедневно записывать, сколько зерна поступило на ток, куда и сколько его с тока отправлено и сколько зерна на ток осталось.

Как нужно вести эти записи?

При уборке зерновых культур комбайнами записи ведутся в «Дневнике уборки комбайном», в котором указывается название и сорт убираемой культуры и номер бригады. При уборке зерновых культур, закрепленных за звеньями, на каждое звено ведется отдельный дневник. В нем, кроме бригады, обязательно указывается номер звена, с участка которого зерно учитывается в дневнике. Так делается для того, чтобы учесть урожай зерна по каждому звену.

Доставленное на ток зерно должно быть принято от каждого возчика по весу. Взвешивание зерна производится обязательно до очистки и сортировки его на току. Немедленно после взвешивания в дневнике записывается, сколько зерна принято от каждого возчика. Для этой записи в дневнике отводится особый раздел.

Перед отправкой с тока зерно подвергается очистке и сортировке. При этом получается очищенное зерно, и годные для

использования отходы, а часть отходит в непригодные отходы.

Для того, чтобы за бригадиром не значилось зерно, которое перешло в негодные отходы, нужно на очистку и сортировку зерна составлять акт. В этом акте следует указать, сколько зерна отпущено для очистки, сколько получено очищенного зерна (по сортам) и сколько отошло в непригодные отходы. В составлении акта привлекаются член ревкомиссии и производившие очистку зерна колхозники.

Подготавливаясь к отправке зерно должно быть обязательно взвешено, после чего выписывается в трех экземплярах «Накладная на отправку продукции». В ней указывается, сколько зерна отгружено с каждым возчиком, куда и для какой цели оно направляется.

Два экземпляра накладной передаются старшему возчику. Он обязан оформить сдачу зерна по тому назначению, которое указано в накладной. При сдаче зерна на заготовку возчик получает квитанцию в приеме зерна, которую сдает в правление колхоза. При сдаче зерна в кладовую колхоза кладовщик, приняв зерно по весу, отмечает в накладных, сколько зерна принято, расписывается в его приеме и один экземпляр накладной возвращает старшему возчику для передачи бригадиру.

Принятое зерно кладовщик немедленно записывает на приход в своей приходно-расходной книге.

Каждую отправку зерна с тока бригадир или весовщик обязан записать в дневник, указав, сколько, куда и по какому назначению отправлено.

При отправке сортового зерна, кроме накладной, выписывается «Сортовое удостоверение»

В конце смены или дня по записям в дневнике подсчитывается: сколько зерна поступило и отправлено и сколько остается зерна на току.

При учете зерна с участков, закрепленных за звеньями, следует иметь в виду, что отправка зерна по звеньям не учитывается. Принятое отдельно от звеньев на ток зерно смешивается. По этому отправку зерна с тока в этих случаях записывается в одном из дневников, ведущихся для звеньев.

При обмолаоте зерновых культур молотилками намолоченное зерно обязательно взвешивается у молотилки. Записи по учету намолоченного зерна ведутся в «Дневнике молотилки». В дневнике имеются также особые разделы, в которых записывается поступление намолоченного зерна и отправка его от молотилки.

При обмолаоте зерновых культур, закрепленных за звеньями, на каждое звено ведется отдельный дневник.

Отправка зерна от молотилки оформляется таким же порядком как и отправка зерна с тока при уборке комбайном.

Дневники подписываются бригадиром и весовщиком и в тот же день с приложением накладных и актов на очистку и сортировку зерна сдаются в правление колхоза для записей по учету урожая в счетоводных книгах. В дни отечественной войны с фашистскими захватчиками каждый дополнительный сборный и сохраненный пуд хлеба особенно дорог. Поэтому каждый килограмм собранного хлеба должен быть на строгом учете.

А. КРАСНОВ.

Старший экономист Глав. Управления колхозного сектора НКЗ СССР.

Сахарная свекла в Сибири

На плантации сахарной свеклы в колхозе «X Октябрь» (Багратский район, Хакасская автономная область). Плантация лучшая в Красноярском крае.



На снимке: Звено Д. С. Голдыревой за проверкой рыле-ния междурядий. На переднем плане — звеньевая Д. С. Голдырева.

Фото С. Малобяцкого
Фотохроника ТАСС

ЗА РУБЕЖОМ

Призывы общественных организаций Канады к немедленному открытию второго фронта

НЬЮ-ЙОРК, 10 сентября. (ТАСС). Профсоюзный центр Ванкувера (провинция Британская Колумбия) одобрил резолюцию, приветствующую недавние переговоры объединенных стран в Москве.

Конференция, в которой участвовали 40 представителей профсоюзных организаций Ванкувера, послала следующую телеграмму главнокомандующему канадскими войсками в Англии генералу Макнотону: «Мы заверяем вас, что рабочие военной промышленности Ванкувера обеспечат вас вооружением для открытия второго фронта и достижения победы».

Всеобщая забастовка в Люксембурге

В стране введено чрезвычайное положение

ЛОНДОН, 10 сентября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Люксембурге началась всеобщая забастовка в знак протеста против включения Люксембурга в состав Германии и призыва люксембургской молодежи в германскую армию. В стране объявлено чрезвычайное положение.

Ответственный редактор

В. М. ГОРЯЧЕВ.

на советско-германском фронте понесли значительные потери 42 стрелковых советских дивизий и 25 бригад, из них 14 танковых.

За это же время частями Красной Армии были полностью разгромлены (уничтожено более 70 процентов боевого состава) следующие 73 вражеских дивизии:

а) 1, 6, 8, 11, 22, 24, 28, 50, 57, 58, 62, 75, 79, 87, 102, 113, 123, 132, 161, 188, 170, 223, 227, 256, 269, 290, 291, 294, 297, 305, 336, 342, 377 и 387 немецкие пехотные дивизии; 3, 14, 36 и 60 немецкие моторизованные дивизии и две моторизованные дивизии «СС»; 4 и 5 немецкие горнострелковые дивизии; 1, 2, 3, 5, 9, 11, 16, 17, 18, 19, 22 и 23 немецкие танковые дивизии. Всего разбито 51 немецких дивизии.

б) 1, 2, 4, 18, 20 румынские пехотные дивизии; 1 и 2 горные и 5 кавалерийская румынские дивизии. Всего разбито 8 румынских дивизий;

в) 3, 7, 10, 12 и 14 венгерские пехотные дивизии и танковая венгерская бригада.

г) 2 и 9 пехотные, 3 моторизованная и 2 альпийская итальянские дивизии.

Уничтожены также 1 я словацкая моторизованная дивизия и легион датских гитлеровцев «Дания».

Кроме того, в боях с 1 мая по 31 августа советские войска нанесли тяжелые потери 26, 30, 44, 56, 76, 94, 95, 121, 122, 129, 208, 212, 254, 258, 296, 299, 328, 329, 340, 384 и 385 немецким пехотным дивизиям, потерявшим от 40 до 50 процентов боевого состава. Таковы факты.

В прошедших боях Красная Армия перемолола, таким образом, существенную часть вражеских войск. Пройдет немного времени, и остальную массу дивизий Гитлера и его вассалов постигнет такой же бесславный конец. Советский народ, Красная Армия найдут каждому немцу, венгру, румыну, итальянцу, словаку, финну, ворвавшимся в Советскую страну — пулю и два аршина земли!

СОВИНФОРМБЮРО.